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„Să trăieşti în pace, şi pacea să fie
cu casa ta şi cu tot ce este al tău” !
I SAMUEL 25 : 6

             

„ÎNTÂMPLARE” SAU PROVIDENȚA
LUI DUMNEZEU ? [Dr. E. Doenges] 

CAPITOLUL 5 I CONVERTIRI MINUNATE

STUDENTUL DE LA HALLE
Istorisirea  „Ce  a  pățit  odată  un

student  din  Halle  cu  semnul  soarelui  pe
cadranul lui Ahaz” este cam lungă pentru
noi și o vom scurta. 

Ea ne relatează cum singurul fiul
al unor părinți  bogați  dar necredincioși  a
intrat la universitatea din Halle, cum acolo
a urmat întâi  dreptul,  iar apoi,  nici el  nu
știa  de  ce,  a  studiat  teologia  și  încă  cu
multă râvnă, chiar cu sinceritate, dar fără
viață din Dumnezeu.

Văzându-i  râvna,  ai  fi  putut  să
crezi că el ar fi găsit „adevărul” și că ar fi
fost  fericit.  Dar  nici  într-un  caz.
Bineînțeles,  Cuvântul  Domnului  făcuse
asupra  lui  o  impresie  profundă  :
„Învățătura Mea nu este a Mea, ci a Celui
ce M-a trimis pe Mine.  Dacă vrea cineva
să  facă  voia  Lui,  va  cunoaște  dacă
învățătura este de la Dumnezeu sau dacă
Eu vorbesc de la Mine.” (Ioan 7 : 16 - 17) 

Cu toate acestea, el  [Cuvântul Lui
Dumnezeu] încă nu-și atinsese ținta.Astfel,
într-o  dimineață  tocmai  studia  proorocul
Isaia și ajunsese la capitolul 38. 

Soarele zâmbea așa de prietenos

Editorial. Babilon (II) 
„Şi Babilonul,  gloria împăraţilor, fala mândriei caldeenilor, va fi  ca atunci

când a nimicit Dumnezeu Sodoma şi Gomora”. (Isaia 13 : 19)
Justiţia în vastul imperiu stătea sub trei mari curţi de judecată. Inscripţiile arată

că achiziţionarea şi vânzarea de loturi de pământ, erau autentificate ca la noi, cu acte
juridice. Zelul pentru artă şi comerţul înfloreau. 

Învăţaţii şi astrologii, numiţi caldeeni, constituiau o clasă foarte respectată în
imperiu. Ei socoteau exact mersul astrelor, eclipsele de soare şi de lună. 

Dintre ei erau cei trei magi care au venit să-L omagieze pe Isus şi au mărturisit
: „Noi I-am văzut steaua.” 

Împărţirea zilei în ore, minute şi secunde le-o datorăm caldeenilor. Astfel, în
împărăţia  lui  Nebucadneţar,  cultura  şi  bogăţia  au  ajuns  la  o  dezvoltare  niciodată
bănuită. 

Oştiri puternice, obişnuite cu victoriile, constând din trupe şcolite, cu mii de
care de luptă asigurau graniţele şi  făceau să crească puterea regală a Babilonului.  

Împăraţii asirieni şi persani din Babilon comandau milioane de războinici şi
flote de sute de corăbii. 

Dar toată această putere şi glorie urma să nu aibă trăinicie, căci deja cu 100 de
ani  înaintea  vremii  lui  Nebucadneţar,  Dumnezeu  a  pus  să  se  vestească  decăderea
Babilonului, prin gura proorocului Isaia. 

Babilonul trebuia să fie răsturnat şi nimicit ca Sodoma şi Gomora.  Cuvântul
lui Dumnezeu trebuie să se împlinească până la lucrul cel mai mărunt, oricât de
neverosimil li s-ar părea oamenilor. Babilonul a dispărut de pe faţa pământului ca
Sodoma şi Gomora.                                                                        [Continuarea pe pagina 2] 

prin  ferestre  în  cămăruța  confortabilă  de
studiu,  ca și  când ar  fi  avut  o presimțire
bună că astăzi a fost destinat să ofere un
ajutor esențial la convertirea unui păcătos.

Totul era așa de liniștit, de festiv,
ca  și  când  ar  fi  fost  prezenți  o  mie  de
îngeri  să  privească  minunea  cum
Dumnezeu va converti o inimă mândră și
necredincioasă. 

Pe  masă  era  Biblia  ebraică  și
lucrurile  necesare  studiului  și  la  masă
ședea tânărul necugetat care avea pretenția
de  la  Dumnezeu,  ca  El,  Cel
incomensurabil,  Cel  nesfârșit,  să  se  lase
înțeles de rațiunea unui biet om. 

A  citit  acestea  și  inima  lui  a
încremenit : „Deci soarele s-a dat înapoi
cu  zece  trepte,  cu  care  coborâse  pe
cadran.” Această pretenție exagerată de la
rațiunea  lui,  întrecea  toate  limitele
capacității lui. El  citise  despre  atâtea
minuni în Sfânta Scriptură și mintea lui nu
s-a răzvrătit deloc. 

Atunci  de  ce  Creatorul  întregii
lumi, a Cărui ființă nu este altceva decât
dragoste,  de  ce  să  nu  facă  minuni  din
dragoste pentru oamenii creați de El, spre
mântuirea lor ? Dar  aici,  în  cazul  acestei
minuni este vorba despre altceva ...  [Cont. în
numărul  următor.  Preluare  din  cartea  :  „Întâmplare”  sau
Providența  Lui  Dumnezeu  ? I Editat  de  Dr.  E.  Doenges,
Darmstadt]



    
 

  

        
           

[Continuarea de pe pagina 1] 
Dr.  Cyrus  Hamelin,  un  adept

binecuvântat  al  lui  Isus,  povestea  că  în
timpul războiului  Crimeii  (1853 -  1856),
un  colonel  turc  din  Constantinopol,  un
bărbat  educat  şi  care  a  călătorit  mult,  a
venit la el ca să-l întrebe despre Biblie. 

Dr.  Hamelin  l-a  întrebat  pe  turc,
dacă a fost şi în Babilon. 

Colonelul a răspuns afirmativ şi a
povestit că iubeşte extraordinar vânătoarea
şi  pentru  că  la  ruinele  Babilonului  este
mult vânat, s-a dus acolo. 

Din  cauza  hoţilor  mulţi  din acea
zonă,  a  câştigat  un şeic  arab (şeful  unui
trib)  printr-o sumă mai mare de bani,  că
să-i însoţească oamenii. 

„Am ajuns la ruinele Babilonului
şi ne-am ridicat corturile. 

Găurile  şi  scobiturile  pământului
acoperit  cu  ruine  sunt  pline  de
sălbăticiuni, dar rar îşi fac apariţia înainte
de a se lăsa noaptea. 

Spre marea mea uimire, arabii au
început deja înainte de apusul soarelui să
demonteze corturile. 

Am  protestat  imediat  la  şeic,
împotriva  acestui  procedeu  samavolnic  ;
doar  închiriasem  oamenii  cu  bani  mulţi
pentru  o  săptămână  şi  acum  voiau  să
plece, când timpul contractului nostru abia
începuse. 

Cu  toate  aluziile  mele  la  dreptul
meu  corect,  nici  o  rugăminte  şi  nici  o
stăruinţă  n-au  ajutat,  şeicul  nu  putea  fi
determinat să rămână. 

„Este  nesigur,  primejdios  să
rămânem aici”, a spus el. 

„Niciun  muritor  nu  are  voie  să
rămână  aici  după  apusul  soarelui ...  

[Continuarea în numărul următor I Preluare din
:  Mărturiile unui vechi soldat către camarazii lui I VI  I
Georg  von  Viebahn,  BERLIN  I 1901  I Societatea
Evanghelică  germană  de  cărţi  şi  tractate I Ackerstrasse
142]                                        

Primul test l-a trecut cu bine. De
acum, el îşi zicea că poate merge în China.

„Nu vă pot spune - a scris el -  că
adeseori  mintea  mea  a  recurs  la  acest
incident sau la tot ajutorul ce mi-a fost
dat în circumstanţe grele.

Dacă  Îi  suntem  credincioşi  lui
Dumnezeu în lucrurile mici, vom căpăta
experienţă şi tărie care ne vor fi de ajutor
în cele mai serioase încercări ale vieţii”.

Apoi  a  urmat  al  doilea  test.
Trecuse  deja  ziua  când  trebuia  să
primească plata. Era sâmbătă seara. 

El  trebuia  în  seara  aceea  să-şi
plătească  chiria  şi  să-şi  cumpere  de  ale
mâncării. 

Toată ziua s-a rugat ca Domnul să-
l mişte pe Dr. Hardey să-i plătească, fără
ca  el  să  ceară.  S-a  înserat  şi  nici  un
răspuns.  Frământarea lui  lăuntrică nu era
cauzată  aşa  mult  de  nevoia  banilor,  căci
doar  trebuia  să-i  ceară  şi  îi  avea,  dar  el
voia  să  vadă dacă poate  merge  în  China
bizuindu-se în totul pe Dumnezeu, fără să
ceară un ban de la oameni. 

Deşi s-a înserat, în sufletul său se
ruga mereu. Să ceară el banii nu voia, dar
în minte îi venea gândul cum va da ochi cu
proprietăreasa  casei,  fără  să-i  plătească
chiria datorată ... [Continuare în numărul viitor]

UNDE ÎȚI VEI PETRECE VEȘNICIA?
CUM POT FI MÂNTUIT ?

1. Nu există om fără păcat : „Căci toţi au
păcătuit şi  sunt  lipsiţi  de  slava  lui
Dumnezeu”. [Romani 3 : 23] 
2.  Pentru un singur păcat, omul este / va
fi  condamnat :  „Fiindcă  plata  păcatului
este moartea ...”. 
3. Mântuirea este posibilă numai prin Isus
: „ ... darul fără plată al lui Dumnezeu este
viaţa  veşnică  în  Isus  Hristos,  Domnul
nostru”. [Romani 6 : 23]

„Doamne Isuse, vino te rog 
şi în viaţa mea !”

Lumini peste veacuri  
Volumul II [Petru Popovici]

CAPITOLUL 15
HUDSON TAYLOR

Apostolul Chinei Interioare

La sfârşit,  omul îi  zise :  „Pentru
Numele lui Dumnezeu, dacă ai putea să ne
ajuţi cu ceva”. 

Imediat  lui  Hudson  i-au  venit  în
minte cuvintele : „Celui ce-ţi cere, dă-i”.  

El îşi vârî mâna în buzunar, scoase
moneda şi o puse în mâna omului necăjit,
zicând că e puţin, dar e tot ce are el. 

Într-o  clipă,  inima  îi  fu  copleşită
de bucurie, iar piedica binecuvântărilor s-a
dus pe veci. 

Cu  acea  monedă,  viaţa  femeii  a
fost salvată, iar Hudson mulţumea că viaţa
lui însuşi a fost salvată din cătuşa dragostei
de bani. 

Şi  în  loc  să  meargă  acasă  ca  un
înfrânt, păstrând acea jumătate de coroană,
s-a întors cântând de bucurie. 

Buzunarul  îi  era  uşurat,  dar  mai
important  era  că  inima  îi  era  uşurată.  

Dimineaţa  când  trebuia  să-şi  ia
micul  dejunul,  a  venit  poştaşul.  El  de
obicei  nu  primea  scrisori  luni  dimineaţa,
aşa că a rămas surprins. 

S-a uitat la scris, dar nu-şi putea da
seama de la cine este. 

Desfăcu scrisoarea şi găsi în plic o
pereche  de  mănuşi  de  copil,  puse  într-o
coală de hârtie pe care nu era scris nimic,
iar când luă mănuşile, căzu jos o monedă
de jumătate de galben. 

„Slavă Domnului -  zise Hudson -
patru  sute  de  procente  câştig  pentru  o
investiţie de 12 ore. 

Ce  bucuroşi  ar  fi  toţi  negustorii
din Huli, dacă împrumutându-şi banii lor,
ar primi o aşa dobândă ridicată”. 

CUGETĂRI PERSANE
FEMEIE 

•  ...  femeia  e  aceea  care  sare-ntr-ajutor.
FERDOUSI
• La ea acasă femeia are drepturile regelui
Solomon.  Proverbe [Din  Cugetări  persane,
Albatros, Bucureşti, 1983]   

MICĂ ENCICLOPEDIE
ONOMASTICĂ I Tamara

• Tamara Prenume feminin modern a cărui
prezență în onomastica noastră actuală se
explică  probabil  prin  influența  literaturii,
Tamára este  la  origine  un  vechi  nume
personal ebraic. 
Având  la  bază  subst.  Tamar „palmier”,
numele ebraic  este  întâlnit  și  cu  valoare
toponimică, desemnând un râu și o cetate
veche din sudul Canaanului (azi, în arabă
En, el-arus). 
Redat  în  greacă  prin  Thamára,  vechiul
nume biblic se răspândește în Europa, dar
aparițiile sale documentare sunt extrem de
rare. 
Interesant este că cele două persoane cu
acest  nume  atestate  până  acum  în
documentele  târzii  sunt  bărbați. [Christian
Ionescu,  Mică  enciclopedie  onomastică,
Editura  Enciclopedică Română,  București,
1975] 

DICŢIONAR DE CUVINTE 
expresii, citate celebre 

•  Peccavi  ! (lat.  „Am  păcătuit  !”)  –  E
traducerea latină a cuvintelor ebraice „al
het”  (pentru  păcatul  săvârșit),  pe  care,
spune  Biblia  (Cartea  regilor),  le-ar  fi
folosit  David  spre  a  recunoaște  în  fața
profetului  Nathan,  greșeala  de  care  era
învinuit. Cuvântul e folosit atunci când e
vorba de un păcat mare și grav. 
Dar când păcatul e mai mic, adică e vorba
de o greșeală, se citează de obicei cealaltă
formulă latină : Mea culpa.  
[I.  Berg,  Ediția a  II-a  revizuită  și  adăugită,  Editura  Științifică,
București, 1969]                     

           


